

Suscripción
En Alicante: Un mes. 1'50 ptas.
España: Trimestre. 5
La correspondencia, al Director.

Teléfono núm. 175

Redacción, San Fernando, 32

Año XI

ALICANTE: Miércoles 20 de Junio de 1917

Publicidad

Esquelas de defunción, edictos, etcétera, según tarifa que se facilita gratis a quien la solicite.
El envío de valores al Administrador.

Apartado en correos

Número suelto, 5 céntimos

Número 3.044

CRÓNICAS MADRILEÑAS

Tengo el gusto de presentar a V...

Para la mayoría de los españoles, la presentación constituye un acto positivamente desagradable, casi violento. Nuestra urbanidad, dentro de la corrección, es llana y franca. Podemos hacernos amigos de una persona sin necesidad de que venga otra a citar nuestro nombre y el del futuro amigo... Yo creo que hay algo de ridículo en una presentación...

Sobre todo, una presentación oficial es realmente, altamente, sublimemente idiota. Ahora, con el cambio de política, he tenido ocasión de ver alguna de esas presentaciones y me he afianzado en la opinión, firme y segura, que tenía, de que son idiotas. No me explico cómo es posible que durante ellas puedan mantenerse graves, serios los circunstancias.

A una hora, precisamente anunciada, con objeto de producir mayor expectación y concurrencia, el funcionario saliente—ministro, subsecretario, director general, gobernador, alcalde—se sitúa en su despacho oficial, severamente vestido de levita. Le rodean dos o tres amigos, cuatro jefes de negociado y el secretario particular... A poco, llega el funcionario entrante,—alcalde, gobernador, director general, subsecretario ministro—también severamente vestido de levita. Le asedian cuatrocientos, quinientos, seiscientos amigos y le atosigá su secretario particular.

Con gran pompa entra el nuevo funcionario en el salón, donde le espera el funcionario antiguo. Al encontrarse frente a frente, ambos se abrazan... El salón se ha llenado de personas por arte de encantamiento. Nadie podría asegurar de dónde han salido todas aquellas personas...

Tras del abrazo, que ha sido largo y efusivo, el dimitente da posesión al substituto, y, con este oportuno motivo, pronuncian ambos sendos discursos, a cual más vacío, a fin de elogiarse mutuamente. El que sale afirma que se congratula de tener al que entra por su digno sucesor, pues con ello ganaría mucho la nación. El que entra jura que siente en el alma venir a substituir al que sale, pues la nación pierde mucho con ello... Los circunstantes comprenden la falta de sinceridad que hay en las palabras de uno y otro y guardan un silencio que, a la salida, se traducirá en un comentario, en una burla...

Terminados los discursos, viene la presentación del «personal de la casa». El jefe saliente anuncia al jefe entrante que le va a citar, uno por uno, los nombres de los principales subordinados. Tengo para mí, que, en estos trances, el nuevo jefe debe temblar un poquito...

Los funcionarios se han puesto uno al lado de otro, formando ringlera y guardando el decoro de las categorías. El primero de la fila es Pérez jefe del personal, funcionario de largo historial burocrático. Le sigue García jefe de negociado, hombre de brillante ejecutoria. A continuación llega Fernández, oficial primero que ha prestado grandes servicios oficiales a la patria. Tras él aparece González, oficial segundo; Martínez oficial tercero; Rodríguez, oficial cuarto; y Gutiérrez, Gómez, Domínguez y Ramírez, oficiales quintos... El jefe dimisionario tiene de todo este personal un elevadísimo concepto: es trabajador, asiduo, honrado, fiel e íntegro. Ha colaborado con él de un modo eficacísimo...

El nuevo jefe, ha ido con todo esto,

SORDERA

Ha llegado a Alicante hospedándose en el Hotel Reina Victoria, el director del Laboratorio y gabinete acústico de Madrid, D. Vicente Ruiz, con el nuevo descubrimiento científico, con el que obtienen los sordos, oído perfecto. Recibe de 10 a 1 y de 4 a 6, hasta el próximo sábado 23, el corriente inclusive.



Diario de Alicante



Número suelto, 5 céntimos

LAS HAZAÑAS DE LOS SUBMARINOS

Otro barco alicantino ha sido hundido

Haciéndose un pequeño lío. Empieza a sentirse algo mareado. No ha sabido que decir individualmente a Pérez, García, Fernández y demás subordinados, y no sabe tampoco qué decirles colectivamente. Es indudable que ha comprendido lo cómico de aquella escena y lo violento de su situación. Está deseando que le dejen solo. Se acuerda de su familia—feliz, porque no ha ocurrido al acto—y le dan ganas de volar hacia ella con los brazos abiertos. Fijándose mucho, se verá en sus ojos una pequeña lágrima... No parece si no que los paisajes están cambiados, que el que entra es el que sale y porque sale se pone triste, apesadumbrado y lloroso.

MARCIANO ZURITA.

Desayunos y salidas de Teatro
MAISON D'ORÉE
Centro de moda

Papel impreso

De la popularísima obra «Episodios de la Guerra Europea», que edita la importante casa Alberto Martín, de Barcelona, han llegado a nuestra redacción los cuadernos 65 y 66.

En nada desmerecen estos cuadernos de los hasta hoy publicados. Están compuesto el 65 de diecisiete páginas profusamente ilustradas y una lámina de veinticuatro el 66. En ellos traza el autor, el notable periodista don Julián Pérez Carrasco, con la maestría a que nos tiene acostumbrados, las batallas de Augustow y de Lodz, en el frente oriental de operaciones.

Recomendamos la adquisición de esta obra a nuestros lectores con la seguridad de que, tanto por la modicidad de su precio (25 céntimos céntimos cuaderno) como por su magnífica presentación, no que darán defraudadas sus esperanzas.

Hállase de venta en las librerías, centros de suscripciones y en casa del editor don Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

El suicidio del señor Vega

En la prensa valenciana leemos que la autoridad de Marina de Valencia solicita de la autoridad militar el traslado del señor Vega al Hospital militar de Valencia.

Al efecto, y para llevar a cabo este cometido, fué designado un médico de Sanidad militar con dos enfermeros.

Una vez en Denia el médico, resultó que la opinión unánime de los facultativos era de que el señor Vega no podía ser conducido a dicha capital, sin grave riesgo, y el traslado quedó sin efecto.

En vista de todo ello, el señor capitán general ha dispuesto el regreso del médico y de los enfermeros a Valencia.

ALMACEN DE SALAZONES

Y FRUTOS COLONIALES

Carmelo Establier

San Fernando 32.—Alicante.

Precios de hoy

AZUCARES PTAS. CTS.

Blanquilla refinado (Nueva York) a 130
Blanquilla remolacha 1^a Ebro a 129 25
Terrón P. G. a. 137
Cortadillo San Luis a. 157
Centrifuga Terciada a. 114 50
— Los CIEN kilos en mi almacén —

Pago contado sin descuento

Hay existencias de bacalao, café moka, caracolino, Puerto Rico, Puerto Cabellero y Santos; crudos y tostados; galletas, pastas para sopa, manteca de vaca, bugas, pimientas clavillo, canelas, jaleas, carburos de calcio y otros.

Nuevo gobernador

Ha llegado esta mañana el nuevo gobernador civil de la provincia Sr. García Barzanallana, a quien saluda afectuosamente el DIARIO deseándole un gran acierto en su gestión al frente de su delicado cargo.

El Sr. García Barzanallana ha sido objeto de un recibimiento afectuoso por parte de sus correligionarios. Durante todo el día han acudido a su despacho oficial numerosas comisiones de la provincia a saludarle, teniendo para todos los visitantes el nuevo gobernador un acogimiento cordial.

DE INTERÉS SOCIAL

Los abogados y la administración

(Conclusión)

Esto me recuerda la contestación que daba un jefe de Pósitos de cierta provincia central, que cuando los alcaldes de su provincia le pedían consejos sobre la interpretación de las copias circulares que dictaba la Delegación Regia de Pósitos, después de volverse todo confusión, les contestaba, «que él con trasladarles las órdenes de la Delegación cumplía su deber y que si necesitaban aclaraciones, que acudiesen a un buen abogado o «al mismo Tribunal Supremo», pues él por tres mil pesetas anuales, no venía obligado a ser jefe de Pósitos y juzgáperito.» Pues este jefe de Sección provincial de Pósitos, como méritos tenía los de haber sido caballero y ser fútimo amigo de un inspector de la Delegación, que se enamoraba de las patillas, de los chiqués o de los «chalecos fantasma» de los oficiales buenos mozos que hallaba por las diferentes provincias cuando las visitaba.

Todavía habrá en la Biblioteca nacional un periódico titulado «El Pósito», editado por la casa González Hermanos, calle de las Huertas 38, Madrid, en que el citado inspector, dando bombo a los jefes que él nombraba, de uno de ellos, que lo llevó a una importante provincia andaluza, decía: «Ese que veis con empaque y levita de gobernador de provincia, y que es oriundo de la tierra donde se hace la leche y el buen queso...» (era marchego, es el digno jefe de la provincia de Córdoba) y aquel buen señor, como el otro de las patillas, y el de los «chalecos fantasma», continúan de tales jefes en tres provincias quitando un pedazo de pan a otros tres abogados que por haber estudiado Derecho administrativo, economía y un poco de reformas sociales y un tanto de historia, sabrán siempre, reflexiva y científicamente, cumplir mejor y con mas acierto los cargos, esos que deben darse a señores abogados, aunque no tengan levitas, ni empaques de poncios, carezcan de «chalecos fantasma» no usen patillas, ni desciendan de la tierra de «la buena leche y del buen queso», porque todavía no ha visto reglamento alguno en que todo funcionario tenga que aportar como méritos los que aquel celeberrimo inspector de Pósitos asignaba a los jefes por el recomendado al finalizado excelentísimo señorconde del Retamoso cuando era delegado regio de Pósitos.

Una buena obra de reconocida e importante acción social es la que intentamos llevar a efecto, despertando la iniciativa de los Ilustres Colegios de Abogados Españoles, para que reunidos en Congreso, tomen serios acuerdos para proteger como es de ley, de justicia y hasta de conciencia, a cuantos han gastado sus juventudes, y hasta los modestos capitales de sus casas, en tomar la investidura de abogados, y que se mueran de hambre y hasta tienen que ser empleados de consumos y de tranvías, para poder resistir unos días más, esta perra vida del Letrado que no tiene la suerte de ser hijo de exministro, yerno de titulados o hermano de algún cacique de nombradía y de poder, en tanto que por las oficinas del Estado, incluso las judiciales, pingües y bien dotadas plazas, sea por el arancel, sea por buenos sueldos, las disfrutan sin razón, atropellando la justicia, la ciencia y el sentido común, personas que serán muy honradas, (nadie lo niega) pero que carecen de la cédula personal científica y reflexiva y metódica que dà un diploma académico, después de haber cursado con dignidad y lucimiento una carrera de abogado sin haber tenido las recomendaciones de nadie, y únicamente ganando los cursos gestándose la vista y dejándose los cedatos sobre las mesas de estudio.

Señores abogados por dignidad de la clase, demos fin a tanta injusticia con nosotros. Hasta otro se despide nuestro compañero.

MARIANO LAGAMBA GARCÍA.

LAS HAZAÑAS DE LOS SUBMARINOS

Otro barco alicantino ha sido hundido

A la lista de los barcos españoles hundidos por los submarinos de Alemania, esa nación tan bien amada por tantos ciudadanos que se dicen patriotas españoles—hay que agregar una nueva víctima del amor teutónico.

Otra embarcación española ha sido destruida y hundida en el fondo del mar por esos buques piratas.

Trátase ahora de un laud de la matrícula de Santapola titulado «Teresina» de la propiedad de nuestro querido amigo D. Vicente Salinas.

Esta embarcación venía del puerto de Orán al de Alicante cargada de esparto.

A unas veinte millas de la costa africana se vió sorprendida por la presencia de un submarino alemán que le hizo cuatro disparos.

El laud arrió sus velas y paró ante aquella bárbara intimidación.

Aproximóse el sumergible al «Teresina» y el capitán hizo abandonar al buque a los marinos españoles.

En un bote del laud trasladáronse al submarino dos de los tripulantes.

En el mismo bote fueron un oficial y un marino alemán a bordo del «Teresina», colocando dos bombas que hacían poco después explosión, hundiendo en el mar la humilde embarcación santapoleña.

Los tripulantes españoles vieron con el dolor que es de suponer, desaparecer su laud.

Poco después el «valiente» sumergible alemán se escabullía en el mar orgulloso de su hazaña contra inermes y pobres marinos españoles.

Los tripulantes del «Teresina» quedaron abandonados a su suerte en el bote a merced de las aguas, hasta que fueron recogidos por otro laud del mismo propietario que pasó por el lugar de la lamentable ocurrencia.

Hoy han llegado a Alicante los supervivientes de esta nueva «aventura» del amoroso afecto que la cordial Alemania nos dispensa a los españoles..

Otra versión semi oficiosa, de la que queremos hacernos eco también, dice que el sábado a las cinco de la tarde el laud citado fué sorprendido a 30 millas de Orán por el submarino que le hizo un disparo.

El capitán creyó que el estampido había sido un azotazo del velámen.

Poco después dos nuevos disparos llamaron su atención, pero supusieron que se trataba de algún combate entre un sumergible y algún vapor.

El tercer cañonazo ya fué más certero y dió en la bandera española.

Paróse la embarcación y el comandante del submarino dió las órdenes de que hablamos más arriba.

El velerito español fué hundido por la explosión de dos bombas colocadas a popa y proa.

El otro velero, compañero del hundido, titulado «Josefina», recogió a los naufragos.

Los tripulantes mismos del submarino advirtieron a los españoles que pronto pasaría un falucho en el que podrían salvarse.

Los «caritativos» alemanes ignoran sin duda que se barco era compañero del hundido y lo tripulaba su propietario.

El «Teresina» salió de Orán el 16 a las siete de la mañana a

El capitán alemán preguntó, «después de hundido» el buque, de dónde venía y a dónde se dirigía.

El submarino escoltó la barca de los naufragos hasta el «Josefina», en donde embarcaron.

El segundo comandante del submarino llevóse la bandera del laud.

La embarcación era de 30 toneladas y la tripulación seis hombres.

El «Josefina» los llevó a Aguilas donde dieron cuenta del suceso a las autoridades de Marina y en el mismo buque han venido a Alicante.

La agresión no dió tiempo a nuestros compatriotas a recoger nada del buque.

Ambos salieron el día 6 de Alicante para Orán cargados de aceite de oliva y conservas.

Notas de sociedad

VIAJEROS. — Regresó de Madrid el distinguido ingeniero de la Junta de Obras del Puerto D. Luis Sánchez Guerra.

— Se halla en esta capital el médico de Cocentaina D. José M. Carbonell.

— Regresó de Denia el abogado don Juan Villalobos.

— Se encuentra en esta ciudad el diputado provincial D. Francisco Balsteros.

— De Denia llegaron D. Enrique Serrano y su hermana Elia que vienen a pasar una temporadita con su hermano el señor director de «El Tiempo».

— Se halla en esta capital nuestro colaborador don Rafael P. Pérez.

— De Callosa de Ensarria llegó el abogado don Alfonso Grau Benítez.

BODA. — El sábado próximo, en la iglesia de San Martín en Madrid se verificará la boda de la bella señorita Victoria Sánchez Gil hija de nuestro querido amigo y paisano D. Agustín Sánchez Santana con el joven farmacéutico D. Rec

Por telégrafo y por teléfono

INFORMES de LA GUERRA

Nuevas deportaciones belgas. — El presidente de la Confederación Helvética traiciona la neutralidad de su país labrando con un alemán una paz de Rusia separadamente con Alemania. — Nuevos torpedeamientos frente a nuestras costas. Francia es aclamada en Grecia: fuga de los traidores realistas. Nuevos triunfos de los aliados. — Los destroyers japoneses hunden a un submarino. — Disturbios y hambre en Alemania.

Impresiones de hoy

La victoria inglesa en Messines va dando sus frutos. Ya hemos dicho y repetido que la línea alemana estaba muy amenazada. El ángulo formado por el río Lys y el canal de Ypres a Comines es insostenible para los germanos.

Poco a poco ante la presión inglesa, que es incesante, el heredero de Baviera se ve obligado a abandonar posiciones entre Ypres y Armentieres en un frente de unos once kilómetros, especialmente entre Messines y Warmeton y entre la quinta de San Eloy, al Sur de Ypres, y Klein. Zeebrugge.

Los alemanes han manifestado en sus partes oficiales que la operación inglesa había fracasado porque no lograron su objetivo que era el canal de Comines. No hay que ocuparse en demostrar lo absurdo del pretexto, pues basta mirar el mapa para comprender que los británicos no podían pensar en tal cosa en un primer ataque. Ese objetivo no podía ser más que una conquista de las posiciones consideradas inexpugnables del día 7 del actual. No pasaron muchos días sin que los alemanes tengan que trasladar su resistencia al Este del referido canal, donde tienen una doble vía férrea y podrán defenderse mejor. Pero desde luego advirtiémos que esta defensa ha de ser muy breve y la retirada tendrá que ampliarse.

La razón es clara. Las posiciones alemanas defensivas están quebrantadas y comienzan a fallar en varios puntos, como por ejemplo al Este de Monchy le Preux y en la región de Bullencourt.

No diremos que sea inminente este repliegue, pero si que cada día se ve más necesario.

Por el pronto, y limitándonos a Bélgica es un hecho que los alemanes tienen amenazada su línea del río Lys (o sea al Sur) y que por el Norte el canal de Ypres a Comines está a punto de ser desbordado. ¿Aceptarán los alemanes un combate a fondo en tales condiciones? No lo creemos. Por eso es seguro que tendrán que repliegarse ahora, cuando menos al Este del canal, como hemos dicho.

El aprovisionamiento

en Alemania

BERLIN.—En una orden de la plaza, el general von Boehm, comandante del 7.º cuerpo de ejército, después de censurar el despilfarro, añade:

«Apesar de las instrucciones detalladas y apremiantes sobre la gravedad de nuestra situación económica, y especialmente sobre las dificultades con que tropezamos para asegurar nuestra subsistencia (recuerdo en particular la orden secreta del 6 de abril de 1917, núm. 302), los soldados —y como estoy obligado a suponer —muy a menudo también los oficiales, no parecen comprender todo lo que hay de peligroso en su modo de proceder.

«Motivos sobran para apelar incesantemente a la conciencia de todos los oficiales y soldados, recordándoles que el derroche no solo aumenta la angustia económica de nuestro país sino que compromete además el éxito militar de la guerra.»

Adler no será ejecutado

BERNA.—Dice la «Gaceta de Voss» que la sentencia dictada contra Adler no

sabese que en diversas ciudades suizas hubo manifestaciones de protesta contra el traidor Hoffman.

Frente a nuestras costas

GIGON.—Un submarino alemán torpe dey y hundió a tres millas y media de la costa, al vapor noruego «Lind».

El vaporero pesquero «Sonnia» recogió a los naufragos que se hallaban a merced del mar.

Salváronse todos.

Noticias de Grecia

Recibimiento entusiasta

ATENAS.—Los contingentes de las tropas francesas llegadas a Janina fueron objeto de un entusiasta recibimiento por parte del pueblo que vitoreó a Francia y a los países aliados libertadores de Grecia.

La muchedumbre formó una imponente manifestación aclamando a Venizelos.

Uno que se entrega

Ante la presión del pueblo Epistrates entregó sus armas sometiéndose.

Tres de los más importantes realistas huyeron refugiándose en la vieja Grecia.

El nuevo ministerio

El nuevo ministerio presidido por Zalmis se asegura que entrarán tres venecianos.

Se prepara la entrada de Venizelos en Atenas.

La aviación en los EE. UU.

NUEVA YORK.—Mañana presentárase al Parlamento un proyecto de ley autorizando al Gobierno a invertir seiscientos millones en la construcción de dos mil aeroplanos mensualmente y para la construcción de veinte grandes campos de aviación para entrenamiento e instrucción de los aviadores.

Submarino hundido

LONDRES.—Una escuadrilla de torpederos japoneses atacó con éxito a un submarino alemán en el Mediterráneo hundiéndole.

Parte oficial francés

PARÍS. (Oficial).—En la Champagne, la lucha de artillería fué violenta entre los montes Blond y Cornillat.

Un fuerte contraataque contra las posiciones que las tropas francesas conquistaron ayer en esta región, fué roto por nuestro fuego, sufriendo el enemigo pérdidas considerables, y dejando nuevos prisioneros en nuestro poder.

Las tentativas enemigas contra pequeños puestos franceses al Norte de San Quintín y hacia la trinchera Caloue, fracasaron por completo.

En los encuentros de patrullas en la selva Paroy, hicimos prisioneros, entre ellos, un oficial.

Desórdenes en las

fábricas de Krupp

ROTTERDAM.—Los rumores que circulaban acerca de graves disturbios ocurridos en la fábrica de Krupp, se han confirmado.

A los obreros se les hace trabajar de un modo brutal.

Estos vienen pidiendo que se regulariza más humanamente la jornada.

Como respuesta se impusieron varios duros castigos.

Los obreros se alzaron en protesta, pero esta ha sido sofocada sangrientamente.

Aunque tarde muchos alemanes comienzan a darse cuenta el triste papel que les está reservado por el ferreño poder de la autocracia Kaiserescua.

La indignación hace camino.

INFORMES GENERALES

La Cierva prepara un discurso político. — Siguen en Barcelona creándose Juntas de Defensa. — Un Consejo breve en el que no se tratará de la cuestión militar. — La primera combinación de gobernadores se plantea ya. — La muerte de Aldecoa y el elogio júnebre de Dato. — El pleito de «El Imparcial» provoca una lluvia de lances de honor. — Graves accidentes en Madrid.

Política nacional

Las Juntas de Defensa

BARCELONA.—Se asegura que los jefes y oficiales de Sanidad, militar, han acordado constituir la Junta de Defensa de dicho cuadro.

La Junta de funcionarios del gobierno civil ha dirigido una comunicación a todos los compañeros de provincias, rebandando su adhesión a la misma.

Piden la reivindicación de la clase, lamentando que no se cumpla la ley del señor Ruiz Jiménez, amortizando las plazas de oficiales. Las que caen de esta clase y de oficiales cuartos son provistas entre individuos que dicen que pertenecen a la clase de cesantes y no figuran en el correspondiente escalafón.

Además, las plazas de mayor categoría son siempre provistas entre los funcionarios de Madrid, nunca entre los de provincias.

Un discurso de Cierva

MADRID.—Se confirma que La Cierva pronunciará en breve un discurso político en el Centro del Ejército y la Armada, como presidente del Tiro Nacional.

Se le concede gran trascendencia al acto que es esperado con interés para conocer las declaraciones que haga dicho exministro.

El Consejo de esta tarde

MADRID.—Conversando Dato esta mañana con los periodistas, cuando salió de despachar con el Rey nos ha manifestado que el Consejo de esta tarde será muy breve.

Los ministros habrán de concurrir a una fiesta de carácter benéfico que se ha de celebrar en la casa del duque de Alba y a la que están invitados.

Ha negado rotundamente el señor Dato que los ministros proyectaran ocuparse de la cuestión militar en dicho Consejo.

DICE SÁNCHEZ GUERRA

Aún quedan los robos por desollar

MADRID.—Dijo el ministro de la Gobernación, que, aunque en realidad tiene a resolver otras cuestiones más importantes y que le preocupan más, piensa nombrar cuanto antes a los tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Madrid.

Negó que se le ofreciera dificultades para la combinación que proyecta.

Aún no asamos....

Confirmó el Sr. Sánchez Guerra que el nuevo gobernador de Logroño, señor Marzana ha renunciado al cargo.

Hay otros en la misma situación y ello dará lugar a otra combinación de gobernadores, efectuándose algunos traslados y confiriendo nuevos nombramientos.

Manos a la obra

Al Consejo de esta tarde llevará muchas de las cuestiones pendientes, afectos a su ministerio, entre ellas la cuestión de las subsistencias.

Lo de «El Imparcial»

Compás de espera

MADRID.—Sigue muy comentada la cuestión suscitada sobre la propiedad de «El Imparcial».

Los padrinos de Gasset y Urquiza han aplazado la resolución de la cuestión personal pendiente entre estos hasta que se resuelva lo atañente a intereses.

Por meterse en... los charcos

El señor Gasset ha enviado también los padrinos al escritor señor Carretero (El Caballero Audaz), que publicó una información acerca del ruidoso asunto.

Los demás hermanos, de aquí y su

hijo han desatado así mismo al «Caballero Audaz».

Se ha tratado de desviar la cuestión, pero el asunto hallase en negociaciones.

Información general

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—En la rada de Villa-nueva y Geltrú fondeó el palaebot italiano «Antonietta», que de Castelldefels se dirigió a Valencia.

La causa fué el habersele «agotado los vivieres».

Repuesto de ellos, prosiguió el viaje a su destino.

Ha quedado solucionada la suspiccia de albaniles de Granollers.

En la Riera de San Miguel, un obrero despidió del balneario de la calle de Salmerón agredió al dueño.

Este repelió la agresión, desarmando al agresor que apeló a la fuga.

— Ignórase cuando regresará a Madrid el señor Villanueva.

El hijo de este sigue mejorando.

Grave accidente automovilista

MADRID.—Ayer tarde en la carretera de La Coruña y en el kilómetro 82 ocurrió un grave accidente automovilista.

El coche de don José Palmeiro se dirigió a Vigo, yendo en él su propietario acompañado de su hermano y dos amigos.

El vehículo se despuñó por un puente resultando un muerto y dos heridos.

Otra desgracia

MADRID.—También ayer a última hora de la tarde se hundió un paredón en la barriada de los Cuatro Caminos, resultando seis heridos, incluso un niño de 14 meses, hallándose todos gravísimos.

El Presidente del Tribunal Supremo

Su muerte

MADRID.—La enfermedad que venía padeciendo el señor Aldecoa, presidente del Tribunal Supremo, ha tenido el funerario desenlace que se temía.

Su casa es visitadísima.

Elogios póstumos

MADRID.—El presidente del Consejo ha estado como de costumbre en palacio a despachar con don Alfonso.

Ha dedicado sentidísimas palabras a la memoria de Aldecoa.

Este—ha dicho—era un excelente funcionario y una personalidad verdaderamente ilustre.

Por su talento y por su caballería logró pronto destacarse en la magistratura, donde gozaba de general respeto y estimación, que se extendía, para el ilustre magistrado, a todas las clases sociales.

Apesar de su edad avanzada consagraba por entero toda su gran actividad al servicio de su cargo.

En entierro

Mañana a las once se verificará la conducción del cadáver al cementerio.

En representación del Gobierno asistirá el ministro de Gracia y Justicia.

No concurrirá aquel en pleno por tener que celebrarse a la misma hora Consejo en palacio.

HERNIAS Vientres voluminosos. Desencodos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamiento sinnoperar. **DR. CAMPOS-MONTORO, 38-Madrid**

En Alicante, de 11 a 1, el 15 de cada mes, HOTEL SAMPER.

PRÓXIMA APERTURA

Música

Pianos - Instrumentos - Armoniums - Gramófonos. - Pianos combinados

Bandas - Orquestas

Música

37, Mayor, 37.

- ALICANTE -

37, Mayor, 37.

EN EL PUERTO DE DENIA

Espionaje alemán en nuestras costas

El día 5 de octubre de 1916, llegaron al puerto de Denia las barchas «Delfín» y «Rosa», y sin atracar, desembarcó parte de la tripulación para aprovisionarse de víveres que fueron condimentados en una taberna.

Dichas barchas iban tripuladas por pescadores, y esto hizo que los marineros de Denia, extrañados de ver a los tripulantes del «Delfín» y «Rosa» guisar fuera de la barca, cosa que no hacen nunca los pescadores, preguntaran a los de «Delfín» y «Rosa» por qué hacían aquello, a lo que contestaron que les era imposible guisar en las barchas porque había peligro de muerte, añadiendo que hasta les era imposible fumar.

¿Qué conducían aquellas barchas? Nadie lo supo. Lo que sí se supo es que habían dicho que procedían de Vinaroz era mentira, porque en Vinaroz no se conocen las barchas «Delfín» y «Rosa» ni se recuerda haberlas visto ni oido nombrar.

Un día permanecieron las barchas peligrosas frente a Altea y durante aquella noche se hicieron a la mar, volviendo a la mañana siguiente tan vacías que sus tripulantes podían guisar, fumar y cuanto les viniese en gana. Sin duda, hartos los tripulantes del cargamento peligroso, le arrojaron al mar no faltando quien le recogiera.

«No hubo un carabineiro que se enterara de que las barchas «Delfín» y «Rosa» llevaban un cargamento peligroso? ¿No hubo un carabineiro que las registrara? ¿No hubo quien hiciera declarar a los marineros dónde habían descargado el cargo?»

Sin duda no existió ese carabineiro, gracias a lo cual nos quedamos sin saber qué fué del cargamento peligroso de las barchas «Delfín» y «Rosa».

CAMPO ALTO**Vinos finos de mesa**

Tintos, clarete, y blancos. Especialidad en vinos añejos. — Aceites y vinagres. — Licores finos de las mejores marcas.

Depósito de Aguas minero medicinales. Cerveza de varias marcas. Cidra y Champagne de las mejores clases del país.

: : SERVICIO A DOMICILIO : :
Plaza de Isabel II, núm. 30.—

Instrucción Pública

Reunido ya el tribunal de las oposiciones restringidas a escuelas de 2.000 y más pesetas, para proceder a la elección de lugares y adjudicación de plazas, tuvo que suspenderse el acto por repetida indisposición del vocal eclesiástico, para celebrarse cuando su estado se le permita.

Hoy se ha hecho efectivo el libreto correspondiente al material escolar de adultos, cosa que debió verificarse hace bastante tiempo.

— Esta mañana se ha verificado en la Escuela Normal de Maestros, el examen de la asignatura de prácticas, para cuyo acto se exige a los bachilleres (según lo recientemente dispuesto) documentos que nunca han necesitado.

Suero Hemopoietico

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitos en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c. c. 1 pesetas.

Caja de 10 ampollas de 10 c. c. 8 pesetas.

De venta en todas las farmacias y al por mayor en el Laboratorio del I.R.C. CAMPOS, Pi y Margall, 1, Valencia

ABANICOS
Modelo Torpedo - Modelo Submarino
en la Pielería, Imprenta y Perfumería
L A CIUDAD de ROMA, Altamira, 4.—Alicante.**ATENCIÓN**

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril. ESTE VERANO y en toda época se alquila en CHALETS, VILLAS y CASITAS, a PRECIOS REQUICIDOS desde 1.º de Mayo a 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo lo su estancia siempre agradable por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAJE dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Benidorm, a tres de la costa y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables aces a través de troncos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

Dirección telegráfica: Administración - Busot. — Apartado de correos, núm. 76

NOTA. — No se admiten enfermos contagiosos.

Aguas de mesa a Busot. Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.

En la Audiencia

Señalamientos para mañana
Sección segunda.—Juzgado de Orihuela, por robo, contra José Antonio Brú Chazarra; abogado, Sr. Vicedo; procurador, Sr. Alamo.

AVISO**BAÑOS DE BUSOT (Alicante)**

Estación invernal-Paraiso de Levante

A petición de sus favorecedores, la entidad propietaria «Omnium Barcelonense», solicitó del Consejo de Sanidad el cambio antiguo de temporadas oficiales de baños, por la de 15 NOVIEMBRE AL 15 DE ABRIL DE CADA AÑO, lo que ha sido concedido según R. O. de 28 Mayo último, y así se comunica a los asiduos concurrentes y público en general.

No obstante, las Villas y Chalets permanecerán disponibles en toda época y a PRECIOS REDUCIDOS en los meses de 1.º Mayo a 31 Octubre.

NOTA.—NO SE ADMITEN ENFERMOS CONTAGIOSOS.

Baños de Busot.—La Dirección.

Noticias de teatros

Despidiéronse anoche en el Teatro de Verano Raquel Meller del público alicantino y obtuvo un éxito clamoroso, grande... La genial artista marchará a Barcelona el viernes.

Mariama hará su debut Analia Molina. Marujilla se despide hoy de este público en el que cuenta con tantos admiradores.

La Galatea, repuesta de su dolencia ha marchado a Alcoy en donde mañana debutará.

Es más probable que en breve podamos admirar en el Teatro de Verano al arte exquisito de la Isaura, hoy prestigio indiscutible del arte de variedades.

También se coseguro que la compañía cómico dramática que dirige Mariano de Larra, el regocijante actor, dé una breve serie de representaciones en el Teatro de Verano.

— En ese teatro deberá debutar en breve la compañía de zarzuela y opereta que dirige Enrique Bent pero han surgido discrepancias entre empresas y artistas a última hora que han echado abajo los proyectos que parecían últimos.

Pablito Gorgé ha salido de la compañía del Reina Victoria de Madrid. Pasará a formar parte de la del maestro Penella debutando con «El Barbero» en el Lírico.

Asunción Pastor pone el mingo en Buenos Aires entre las tipas cómicas mimadas de aquel público. Los éxitos de la gran artista alicantina son cada vez mayores y la prensa se ocupa de ella con elogios nada corrientes.

Buena ocasión!!

En el inmediato pueblo de San Vicente, calle de Cristóbal Colón, núm. 14 y 29, se vende un bonito huerto con toda clase de árboles frutales, abundantes flores, viñas y emparrados de Valencianos de especial plantación, procedentes de Jijona.

Además contiene balsa para riego de agua de Sax, acequia para el agua del Carrancho y una instalación completa de tubería de hierro para el riego con manga, una casa recién construida y espaciosa con algarbe para el casero y una bonita casa para los dueños con jardín, flores, frutales, dos algarbes, instalación de agua de Sax y una espaciosa cochera. Razón: Maisonnave, número 53, Alicante.

MAR ADENTRO

En la «Llosa» de Tabarca**Buque encallado**

El barco encallado en la «Llosa» de Tabarca, suceso del que dimos sucesiva noticia a nuestros lectores ayer, es en giles.

Se llama «Wimera» y va mandado por el capitán Dodd.

Lleva 8.000 toneladas de carbón que tomó en Cardiff para Génova.

Como antes decimos encalló en la «Llosa», en el mismo sitio que estos últimos días han encallado otros varios barcos.

Ocupa la misma posición que aquellos, pero éste se ha hundido más en la «Llosa».

Tiene 22 pies y nueve pulgadas de agua en la bodega número 1, y 9 pies en la bodega número 2.

Se trabaja para volverlo a flote.

Hallazgo sospechoso

Esta tarde poco después de la una ha llegado a nuestro puerto el velero «Nuestra Señora del Rosario».

A su bordo traía un gran bidón de gasolina que ha sido encontrado frente a la Isla de Tabarca.

Del hallazgo se ha dado cuenta a la autoridad de Marina.

El tráfico por el mar

Desde las ocho de la mañana hasta las nueve y media se han visto pasar frente a nuestro puerto con rumbo levante quince barcos mercantes de alto porte uno de ellos de cuatro palos.

El paso de convoyes es constante.

Consultorio Médico**DR. E. AMOROS MARTI**

Ex-interno por oposición de los Hospitales de Madrid

Reconocimientos de precisión por los RAYOS X, del Pecho—Estómago, Aparato Urinario—Fracturas—Cuerpos Extraños—Huesos y Articulaciones, etc.

Radiografía instantánea en un centímetro de segundo.

Masajes: Manual, vibratorio eléctrico y con vapor.

Tratamientos especiales

Sistema nervioso—Nutrición—Huesos y Articulaciones—Reumatismo crónico

Instalación transportable de corrientes eléctricas, para aplicaciones a domicilio. Consulta de 4 a 6 y 1/2-Días festivos,

— de 11 a 1 —

Avenida de Gadea, 14, Alicante

Una desgracia en Alcoy

Un pobre muchacho que repartía siquines a domicilio, tuvo la desgracia de que se le cayera uno de ellos, que con el golpe hizo explosión, ocasionándole una importante herida en el pecho.

Por los camilleros de la Cruz Roja fue trasladado al hospital, en donde se le practicó la primera cura.

El herido se halla en grave estado.

Doctor Gómez Lluca,

médico por oposición del Cuerpo de Beneficencia municipal de esta capital y ex-alumno de las clínicas de París.

Consulta de Medicina y Cirugía general, de 11 a 1.

Especial de OTO-RINO-LARINGOLOGÍA

Garganta, nariz y oídos, de 5 a 6

Alicante, calle Mayor, 25, pral.—Teléfono, núm. 22.

Guia Comercial e Industrial**Alicante y su provincia**

- AÑO 1917 -

570 páginas - 18.000 direcciones

PRECIO: UNA PESETA —

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, CESAR OARRICHENA Torrijos, 68, ALICANTE

Los trenes de baños

Las gestiones del Círculo Mercantil acerca del problema creado a Alicante con la supresión de los «trenes botijos» van obteniendo el éxito deseado.

El diputado Sr. Canals ha telefoneado participando que la Compañía ferroviaria ha acordado ya en firme la autorización para que los billetes de baños sirvan para los viajes en los correos del mismo modo que sirven en los trenes mixtos.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

